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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº36/2016 
ATA DA 36a SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE MAMPITUBA, 

REALIZADA EM 21 de NOVEMBRO 2016. Aos vinte e um dias do mês de 

novembro do ano de dois mil e dezesseis (2016), às dezenove horas, realizou-se 

a trigésima sexta (36a) Sessão Ordinária, do quarto (4o) Período Legislativo da 

Quinta (5a) Legislatura da Câmara Municipal de Mampituba, sob a presidência do 

Vereador João Pacheco Lopes e secretariada pelo Vereador Noerci Roldão da 

Silva. Pela folha de comparecimentos verificou-se a presença dos seguintes 

vereadores: Arnaldo Luiz da Silva (PP), Cloreci Ramos Matos (PSDB), Fábio 

Schardosim Brocca (PSDB), Gilberto Lopes Roldão (PMDB), João Pacheco Lopes 

(PMDB), Noerci Roldão da Silva (PTB), Paulo Boff Ribeiro (PT), Ricardo dos 

Santos (PMDB), Ronilto Roldão Selau (PSDB). Após foi realizada a leitura da Ata 

da trigésima quinta (35a) Sessão Ordinária, realizada em 16 de novembro de dois 

mil e dezesseis. Aprovada por unanimidade. Correspondência Recebida -Ofício 

269/2016, de autoria do Poder Executivo que encaminha Projeto de Lei para 

apreciação e votação desta Casa Legislativa.Projetos de Lei 1a Sessão em 

Pauta (Leitura): -Projeto de Resolução nº 003/2016 de autoria da Mesa Diretora 

que “DESIGNA SERVIDORA PARA ABRIR CONTA, FIRMAR CONVÊNIO E 

ASSINAR CHEQUES JUNTO AO BANRISUL, EM CONJUNTO COM O 

PRESIDENTE DESTA CASA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.” -Projeto de Lei 

nº037/2016, de autoria do Poder Executivo que “ESTIMA A RECEITA E FIXA A 

DESPESA DO MUNICÍPIO DE MAMPITUBA PARA O EXERCÍCIO DE 

2017”.Projetos de Lei 2a Sessão em Pauta (Comissões):Nada 

consta.Expedientes: Vereador:Gilberto Lopes Roldão (PMDB), iniciou 

cumprimentando a todos os presentes, e falou sobre uma reunião em que ele 

participou, no Itaimbezinho, a respeito do turismo, onde a pauta era o fechamento 

do Parque por falta de recursos, disse que para ele aquilo era um absurdo e que 

eles os gestores estavam tomando frente, pois é arrecadado em torno de um 

milhão de reais por ano no Parque, e esse valor vai para Brasília e não tem 

retorno para manter o mesmo, falou então que haviam feito um abaixo assinado 

dos quatro municípios participantes que são Mampituba, Praia Grande , Jacinto 

Machado e Cambará do Sul, mais o ICMBIO e as pessoas que fazem parte do 

turismo, falou que juntos eles estão fazendo essa frente para não deixar fechar o 

Parque, que é muito importante para o turismo da região e do município. 

Parabenizou a vinda do deputado Alceu Moreira no município, para falar sobre o 

zoneamento do maracujá, que segundo ele é algo muito importante e que ele 

como agricultor e produtor dessa cultura sabe da dificuldade que é deles 

conseguirem investimentos e custeio para a lavoura, pois os bancos não querem 

financiar sem o zoneamento por falta de seguro, salientou então que fica uma 

situação muito ruim para os agricultores. Falou que o zoneamento é um estudo da 

região para saber se ela é propicia para a plantação de determinada cultura e que 

isso vai facilitar muito, disse ainda que ele passou por dificuldades para conseguir 

um custeio para uma lavoura, por falta do zoneamento. Disse também que o 

deputado veio e trouxe uma emenda para a agricultura de duzentos mil reais e 
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que ele é um parceiro do município, pois nos últimos anos trouxe mais de um 

milhão de reais em emendas, assim encerou.Vereador: Paulo Boff Ribeiro (PT), 

iniciou cumprimentando a todos os presentes, e parabenizou a cooperativa e a 

EMATER pela realização da audiência publica, que foi uma iniciativa dele, do 

vereador Gilberto e do vereador Ricardo, que em reunião, no inicio do ano, com o 

Senhor Caio Rocha no Ministério da Agricultura, onde eles colocaram esse 

questão do zoneamento do maracujá e de lá para cá eles vinham tentando 

agendar essa audiência, que enfim foi realizada naquele dia e que segundo ele 

contou com um bom publico e com boas discussões, falou que a reunião foi 

coordenada pelo deputado Alceu Moreira e que ele gostou muito da fala do 

representante do Ministério da Agricultura e que ele havia falado que é bem 

tranquilo fazer esse zoneamento, pois já tem essa cultura no município há quase 

dez anos, falou também que a EMBRAPA vai contratar alguém para fazer uma 

pesquisa, disse que no final da reunião eles pegaram alguns dados, com o 

representante do Ministério da Agricultura, para que eles possam fazer essa 

solicitação, e que seria melhor o sindicato, a cooperativa e a EMATER fazerem 

isso, para que esse zoneamento seja feito o quanto antes. Falou também que no 

último dia dezoito o CMDR esteve reunido para encaminhar e definir onde 

começa a medição da área para a regularização fundiária, onde o município tem 

quatorze mil e oitocentos hectares e veio um recurso de duzentos e sessenta e 

seis mil e quatrocentos reais, que vai da para fazer cinquenta e sete por cento da 

área ou oito mil e quinhentos hectares, e que no conselho foi discutido bastante 

essa situação, mas como a área quilombola e a APA não entram nessa medição, 

se abriu um caminho, pois as oito mil e quinhentas hectares são o restante 

dessas áreas, disse ainda que a idéia e começar a medição pela área entre 

Morrinhos e Torres e assim vim medido todas as propriedades, salientou que 

ainda não esta bem claro se realmente não precisa medir a APA, mas mesmo se 

precisar vai ser começado no mesmo local que isso já ficou definido na reunião, 

pois começando nesse local vai medir uma quantidade maior de propriedades e 

agricultores, falou que no próximo dia vinte e oito já vai vir o pessoal da SDR e do 

cartório e que eles querem a partir do começo do próximo ano dar inicio a isso, 

lembrou que vai ter oito oficinas para dar orientação as pessoas sobre o que elas 

precisam fazer, tipo apresentar documentos, abrir picadas onde vai ser as áreas 

de terras, até para facilitar o serviço de medição, falou então que eles esperam 

não encontrarem muita dificuldades, pois quando se mexe em áreas de terras 

algumas pessoas ficam arredias, achando que alguém vai tirar suas áreas de 

terra, quando na verdade é sim dizer onde é a sua terra e que se não houver 

nenhuma contradição se toca em frente o trabalho e se houver alguma 

contradição essas pessoas irão ter que assinar um termo dizendo que não 

concorda com aquilo e esse documento vai ser encaminhado para a exatoria e 

para o INCRA e vai continuar a medição e que não vai parar se tiver algum caso 

assim, e que eles sabem que lidar com opiniões de algumas pessoas nem 

sempre é fácil, mas que as oficinas que irão acontecer é para esclarecer essas 

duvidas e que ninguém vai tirar terra de ninguém e sim arrumar as 
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documentações que muitos não tem. Falou também que o dia vinte de novembro 

foi o dia da consciência negra e que segundo ele é uma consciência que esta 

pesada para muitos brasileiros ainda, disse que se veio de um tempo de muita 

escravidão, disse que estava vendo um jornal e viu alguns dados sobre os negros 

e que a diferença salarial de alguns grupos é enorme, na questão do desemprego 

também tem um percentual bem maior de negros desempregados do que de 

brancos, falou que se vem de vários anos de escravidão e que muitos vícios ainda 

ficaram e que muitas coisas não foi conseguido tirar da mente de muitas pessoas. 

Pediu o apoio dos demais vereadores e da população e que a imprensa 

divulgasse é a questão da vacina da aftosa, que tem um reforço de vacina para o 

gado pequeno, de zero a dois anos, e que o prazo para isso é até o dia trinta de 

novembro, disse que ele espera que quem tem esse tipo de gado em idade de 

vacina já tenha feito, salientou ainda que o detalhe e que a vacina tem que ser 

comprada e tem que ser apresentada essa nota depois na inspetoria para mais 

tarde não ser multado, comentou que isso já aconteceu no município a um tempo 

a traz, disse que ele só ficou sabendo dessa vacina a pouco dias e que espera 

que as pessoas estejam informadas a respeito disso, disse que isso o preocupou, 

pois o prazo é pequeno, pediu para que as pessoas então ajudassem a divulgar, 

e que tivesse mais instrução a respeito disso, orientar as pessoas e que eles não 

viessem só para multar e sim para orientar as pessoas também. Pediu para que 

fosse cantado parabéns para o vice prefeito e prefeito eleito que se encontrava 

presente no plenário, desejou a ele felicidades e que ele realizasse um bom 

mandato. Pediu para que o Projeto de Resolução 003/2016 entrasse em pauta, e 

assim finalizou. Ordem do Dia: Requerimento nº 015/2016, de autoria do 

vereador Ricardo dos Santos, que solicita que seja incluído na lista de cidadãos a 

serem homenageados com o titulo de cidadão Mampitubense, o nome dos 

Senhores Auri Carlos Boff e Antônio Fernandes, conforme requerimento 

nº012/2016 de autoria da Vereadora Cloreci. Aprovado por unanimidade.Pedido 

verbal do vereador Paulo, para que entrasse na ordem do dia o Projeto de 

Resolução 003/2016. Aprovado por unanimidade. -Projeto de Resolução nº 

003/2016 de autoria da Mesa Diretora que “DESIGNA SERVIDORA PARA ABRIR 

CONTA, FIRMAR CONVÊNIO E ASSINAR CHEQUES JUNTO AO BANRISUL, 

EM CONJUNTO COM O PRESIDENTE DESTA CASA E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.” Aprovado por unanimidade. Comunicados: A vereadora 

Cloreci solicitou que fosse encaminhado um oficio interno da Casa para a 

Secretaria da Agricultura sugerindo que fosse passado um carro de som no 

município avisando sobre a vacinação da aftosa, não havendo mais nenhum 

recado o presidente encerrou a sessão._________________________________ 
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